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A vidéki takarékpénztárak 
reformja.

A vidéki takarékpénztárak központi 
szervezkedése mindinkább közeledik a meg­
valósulás felé.

Az első reformmozgalom ez, mely nem 
támaszkodik az állam gyámkodó gondosko­
dására, hanem saját erejéből igyekszik a 
létező állapotok javítására oly berendezés­
sel, melynek célja egyenesen az állami be­
avatkozás elkerülése.

Vannak ugyan sokan, itt nálunk Ver- 
seczen is, kik a tapasztalatok alapján az 
állami beavatkozást a legmegfelelőbb és 
czélravezetöbbnek tartják, de számosak 
azok is, kik e tekintetben a központi szer­
vezkedésnek adnak előnyt. Mind a két 
irányzatot meg fogjuk világítani.

A központi szervezkedés hívei azt 
mondják:

A mozgalom czélja a takarékpénztári 
intézmények fejlesztése és tökéletesítése, az 
iránta való bizalom megszilárdítása, fokozása 
a központi szervezkedés által. A szervezke­
désre nézve azonban eddigelé eltérők a vé­
lemények. Az egyik irány hívői központi 
pénzintézet létesítését tartják feltétlenül 
szükségesnek, mig ellenben a másik párt 
hívői ezt szükségtelennek, sőt teljesen cél­
talannak tartják és a szervezkedést egyesü­
leti alapon nyugvó kötelék alapján akarják 
keresztülvinni.

Az előbbi irány liivöi, a legutóbbi ta­

nácskozás alkalmával, Németországra hivat­
koztak, a hol a kérdést szintén központi 
pénzintézet segélyével akarják megoldani. 
Mi azonban és velünk együtt mindenki, 
aki a dolgot alapjában vizsgálja meg, a 
másik irányhoz, csatlakozunk; mert azokat 
a célokat, melyeknek megvalósítása végett 
a takarékpénztáraknak szövetkezniük kell, 
pénzintézet megalapítása utján megvalósítani 
nem lehet.

Ezeket a czélokat csakis egyesületi ala­
pon álló. a pénzintézeti czélt teljesen nél­
külöző kötelék valósíthatja meg. Mert a 
mire tulajdonképpen szükség van, az nem 
uj pénzforrás megnyitásában, hanem a ta­
karékpénztárak étdekeinek megvédéséből, 
a takarékpénztári intézmény megvalósításá­
ból áll.

Erre pedig csakis az egyesületi intéz­
mény az alkalmas szervezet. Ez a kötelék 
a takarékpénztárakat érdeklő ügyekben ta­
nácsot, szakvéleményt adhat a kormánynak, 
a hatóságnak, az intézeteknek.

Figyelemmel kísérheti a törvényhozás 
előkészületeit megfigyelheti a törvények vég­
rehajtását, a betétszerkesztés körül előfor­
dulható hiányokat, a hatóságoknak a taka­
rékpénztárakat érdeklő intézkedéseit.

Ügyet vethet továbbá a hasonló kül­
földi mozgalmakra, törekvésekre. A fenforgó 
kérdéseket, melyek a takarékpénztárakat 
érdeklik, megvitathatja, szakközlönyt léte­
síthet, a gyűlésekben tartandó előadásokkal, 
pályadijak kitűzésével buzditólag hathat és 
tudományos alapon továbbfejlesztené a taka­
rékpénztári intézményt.

Behozhatja az ügykezelésnek, mérleg­
készítésnek, a könyvelésnek egységes be­
rendezését. Meghonosíthatná azokat az in­
tézeteket, melyek kívánják az idöközönkint 
való revíziót. Feleslegessé tenné az állam 
gyámkodó beavatkozását és megszilárdítaná 
a közönség bizalmát.

Ezáltal nemcsak az intézet vagyon- 
biztosságát, ügykezelésének egyöntetű ren­
dességét teremtenék meg, hanem megszerez­
nék a tapasztalt revizorok tanácsát, szakvé- 
leménjét.

Az egyesület kiterjesztheti gondosko­
dását a hivatalnokok és családjaik anyagi 
érdekeinek megvédésére, nyugdíj vagy se­
gélyező ügy rendezésével. E mellett alkal­
mas szervezet a takarékossági szellem ápo­
lására és fejlesztésére is. Válságoknak, egyes 
takarékpénztárak oknélküli megrohanásának 
megszüntetésére, legalkalmasabb az egyesü­
leti kötelék.

Ez az együttműködés minden irányban 
megteremtené áldásos eredményét, bizalmat 
ébresztene a takarékpénztárak iránt és fö­
löslegessé tenné az állam beavatkozását; 
belenyúlna az egyes intézetek autonómiájába 
anélkül, hogy a' takarékpénztárak önállósá­
gát megsértené.

Kívánjuk tehát, hogy a lelkesedés lángja 
ne hamvadjon el egyhamar és hogy a köte­
lék mielőbb kezdje meg működését, úgy 
a takarékpénztári ügy fellendítése, mint köz­
gazdaságunk érdekében.

Táresa.
Az én unokaöcsém.

Irta : Perjéssy Lajos.
Hajnaltól késő estig utaztam minden rendű 

és rangú vasúti vonaton.
Reggel még az Alduna ködbe borult part­

jait, a szerbiai fehér homokhegyeket szemlél­
hettem, este mar a Mátra regényes bérezel 
között döczögött velem az iparvasut rengeteg 
hosszúságú vonata.

Lassan, csendesen, meggondolva haladtunk. 
Minden állomáson eltöltöttünk vagy félórács­
kát, néhol azonban többet is.

Daczára, hogy husvét hetében jártunk, 
kiállhatatlan ezudar időben volt részünk. Sza­
kadt a hóval vegyes zápor, a hideg szél vehe­
mens erővel rázta az ablakukat, a régi módi, 
rozzant személykocsi minden izében recsegett, 
ropogott.

Kgyedul üldögéltem a keskeny szakaszban, 
melynek fűtőkészüléke, úgy látszott, felmondta 
a szolgálatot, mert kellemetlen hideget kezdtem 
érezni.

Jól eső örömmel gondoltam arra, hogy 
másfél óra mulva^ ott leszek az én szerető ro­
konaim körében.*

A felvidék egyik eldugott zugában lakó

unakatestvérem, a kit 20 eszendö óta nem lát­
tam, meghívott, hogy vegyek részt két leányának 
egyszerre tartandó eljegyzésén.

Jelezte, hogy bizonyos félszázados pörben 
családi tanácskozmany is leend és összecsoditi 
a familial a haza minden részéből.

Azonban ember tervez, Isten végez !
Nagyot doczczent a vonatunk és megál­

lóit a nyílt pályán.
Vártam egy darabig, majd kopogtattam 

az ablakon.
Felém sem nézett senki.
Mikor eluntam a várakozást, kinyitottam 

a kocsi ajtaját.
Hideg zápor zuhogott a nyakamba.
A vasúti töltés egyik oldalát szennyes 

dr mosta.
Messze, elől a gép körül el-eltünö fény­

pontok, a kalauzok és fékezök lámpásai imbo- 
lyogtak.

Nagy sokára azutan előkerült a kalauz, 
emlegette dormogve a menybélieket.

— Mi baj van ? ! Miért nem megyünk 
tovább ?

— A „Szomjas“ patak — üssön belé a 
menydorgós ménkű — alámosta a töltést, meg­
rongálta a hidat. A masinánk kiugrott ! Innen 
ugyan nem mozdulunk hajnalig, mig Kassáról 
meg nem érkezik a segítő gép.

— Hát addig mit csinálunk itt i Ha leg­
alább fűtve lennének a kocsik ? !

— Nem tudnának-e intézkedni ?
— Nem lehet az uram! nem úgy megy 

itt, mint a fővonalokon ; hanem mivel úgy is 
eláll már az eső, legjobb lenne a töltés mentén 
besétálni Tornavárra. A harmadosztalyosok 
már czihelödnek.

Mit tehettem egyebet. Kis kézi táskámat 
a kezembe kaptam és beállottam a ballagó tót 
atyafiak sorába.

Éjfél tájban vergődtünk be agyonfaradva, 
agyonfázva, a tornavari „Hungária Grand 
Hotel“ elé. Sokáig döngettem a kaput, mig 
előkerült egy almos pinezér féle alak

A földszinten, a füstös kaszinóban felgyúj­
totta a tót szolgáló a lámpát, megittam a 
theámat, mig fent az emeleten befutötték a 
szobámat.

Nem sokára a jó meleg szobában a nagy 
csendeségben, úgy aludtam, mint a bunda.

Úgy egy óra tajban falrengető harczi zaj 
vert fel.

Éppen a szobám alatt felzendült a terem­
ben a Rákóczy. A czimbal non a talczát ret­
tenetesen püfölték. A fortékat erőteljes ököl­
csapások tettek hatásosabbakká. A Rákóczy 
után jött a „kis Kohn“ megfelelő énekkel és 
úgy tovább . . . Majd nagy csörömpölés kö­
vetkezett.

— Jól mulatnak a gyerekek! most a nagy 
tükröt vették sorra — gondoltam magamban 1 
. . . De majd csak abbahagyják.



NAPI HÍREK
Személyi hír. Szekeres Zoltán 

városi rendőrkapitányunkat Sándor szerb király 
a Takova renddel tüntette ki. Rendőrfőkapitá­
nyunk nagy szolgálatot tett Szerbiának azzal, 
hogy a bankóhamisitókat felfedezte és ezzel 
meggátolta azt, hogy Szerbiát elárasszák Ver- 
seczen készült hamis pénzzel.

Áthelyezés. Sipos M. m. kir. honvéd 
főhadnagy Verseczröl Kolozsvárrá helyeztetett 
át. E derék, társadalmunk közkedvelt tagjának, 
ki kilencz évi itt tartózkodása alatt városunk 
apraja, nagyjának szeretetét méltón vívta ki 
magának, őszinte szívből kívánjuk, hogy uj ál­
lomáshelyén az ottani közönség részéről ugyanily 
szeretetben és becsülésben részesüljön.

Dessewily püspök itthon. Több 
mint félévi távoliét után tegnap szombatra 
várták haza székvárosába, Temesvárra a Csa­
nádi egyházmegye jóságos püspökét, az ünne­
pelt egyházfejedelmet, Dessew ffy Sándor 
v. b. t. tanácsost. Súlyos betegségen ment át 
és az egész délvidék közönsége, mely benső 
szeretettel és határtalan tisztelettel viseltetik 
iránta, örvendve vett tudomást róla, mint javult 
egyre az egészségi állapota Abbáziában, hol a 
telet töltötte. Most, hogy friss egészségben tér 
vissza, Temesvár polgársága körében mozgalom 
indult meg, hogy impozáns módon mutassa ki 
rajongó szeretetét és határtalan tiszteletét Szent 
Gellért méltó utóda iránt, a ki a nemes tettek 
egész sorozatával tette nevét emlékezetessé a 
csanadi egyházmegye történetében,

Halálozás. Halmos Béla magy. kir. 
áll. föreáliskolai tanárt nagy csapas érte, 
a mennyiben édes atyja Halbsch Alajos 
ny. törvényszéki hivatalnok élete 70 ik évében 
május 8-an hosszabb szenvedés után Verseczen 
elhunyt és tegnap szombaton nagy részvét 
mellett temettetett el. A boldogult mint pontos, 
lelkiismeretes hivatalnok Szepesmegyében, Lő­
csén működött, majd nyugdíjba menvén fiához 
Verseczre költözött. Megnyerő, kedves modo­
rával teljesen kivívta mindazok szeretetét és 
tiszteletét, a kik ismerték. Áldás és béke leng­
jenek hült porai felett.

Hegyközségi bíró választás. A ver- 
seczi hegyközség kebeleben szőlőbirtokosaink 
közt már hónapok óta áldatlan viszálykodások 
folynak. Választmányi és évi közgyűléseik 
alkalmával keményen összekaptak a tagok, 
úgy, hogy hegybírót sem tudtak a kitűzött 
időben választani. A múlt vasárnap azonban 
reggeltől estig folyt a szavazás és 182ti beadott 
szavazatból 1785 szavazattal Behr Gellért-et 
választottak meg hegybíróvá.________________

A tukorbeverés az én prakszisom szerint 
úgy a mulatság vége felé szokott bekövetkezni.

Vártám, vártam nagy hiába, a muri azon­
ban fokozódott, sőt, — mint a jelek mutattak 
— újabb segítő csapatok érkeztenek.

A muzsika idönkint egyszerre megszűnt, 
mintha ollóval vágták volna el, majd vehemens 
erővel kezdte rá. Ismét elhallgatott a zene, köz­
be kétféle nóta is hangzott egyszerre.

— Jól csinálják a fiuk !
— Két kompánia is van lent.
— Most vesznek össze a czigányon !
— Pontosan betartják a gyerekek a sor­

rendet — jegyzém meg magamban.
Egy darabig még filozofáltam, de azután 

elszakadt a türelmem fonala.
A czipöm sarkával a hogy csak tőlem 

kitelt, vertem a padozatot.
Egy pillanatra elhallgattak, de azután 

ismét a Rákóczy került sorra a táczával, majd 
az a bizonyos nóta a száz libáról.

Mintha hallottam volna :
_ Most mulass vigécz I a ki fent lakozol.
__ No megálljatok lurkók 1 rajtam ugyan

nem fogtok ki.
Felöltöztem, lementem én is a terembe. 

Odahuzódtam egy szogletasztalhoz és nagy 
mérgesen valami csáját rendeltem.

Csakugyan két kompánia mulatott.
Fiatal, jóképű, egészséges gyermekek vala­

mennyien. Magamfajta idősebb ember nem volt 
köztük.

Mustrálgattak szempillantásaikkal mind a 
két táborból s félfullel hallottam, hogy vallási 
tekintetben nem volt ellenem kifogásuk.

A mulatság rendes mederben folyt tovább. 
A czigányok a két kompánia kozott a terem 
közepén helyezkedtek el.

A primás hajlongott jobbra, balra, de 
egyik asztalnak sem adott előnyt a másik 
felett

Jótékony czélu táueziuulatBág. A
verseczi magy. kir. áll föreáliskola tanári tes­
tületé és ifjúsága f. hó 20-án, vagy kedvezőt­
len idő esetében 23-án a városkerti vendéglő helyi­
ségeiben az „ifjúsági zenekar“ javára tánezmu- 
latságot rendez, melyre az iskola barátait és a 
T. Cz. szülőket ez utón is meg hivja a rendező 
bizottság. Külön meghívók nem bocsáttatnak 
ki. A mulatság kezdete este 8 órakor. Belépti 
dij 1 korona. Diákoknak 50 fill. A mulatságot 
a legmelegebben ajánljuk a 1. Cz. közönség 
figyelmébe és partfogásába.

A „Báró Hirsch Mór“ jótékonysági 
és önsegélyző egylet verseczi fiókja ma vasár­
nap délután 4 órakor tartja meg alakuló köz­
gyűlését a „Szöllő venyigédhez czimzett ven­
déglő nagytermében. E czélból a mai napon 
Verseczre érkeznek a fővárosból az egyleti 
főorvos és az egyleti felügyelő. A tagokat az 
egylet külön körözvénynyel hívta meg az ala­
kuló közgyűlésre.

Meghívó. A verseczi tanítóegyesület f. é. 
május hó 13-an Varadián tartja meg szokásos 
gyűlését, melyre a m. t. tagtars urakat és 
hölgyeket valamint érdeklődőket tisztelettel 
meghívjuk. Programm : 1. 8 órakor mise a
gör. kath. templomban. 2. Elnöki megnyitó. 3. 
Gyakorlati tanítás : Olvasmány, értelmezés. 
Tartja Györgyössy Ilona k. a. varadiai állami 
tanitónö. 4. .Bátortalan gyermek„ czimü érte­
kezés, Dorner János kutasi áll. tanítótól. 5. 
Könyvismertetés. Kozdis Berta k. a. kozs 
tanítónő N.-Zsám. ti A családi és isk. nevelés 
különös tekintettel a gyakorlati életre. Sztojka 
István varadiai áll tanítótól. 7. Belügyek Fel­
kéretnek azon vidéki kartársak, kik Verseczen 
át utaznak Varadiára, kocsi miatt (Verseczröl 
Varadiára) szíveskedjenek Sztojka Istvánnak 
május 10-ig a gyűlésen való részvételüket 
bejelenteni. Gyűlés után ebéd. Egy teríték 2 
korona. Versecz, 1903 május hó 1-én. Breduran 
Miklós elnök. Frank István jegyző.

Adattár Délmagyarország XVIII. 
századi történetéhez. Dr. Baróti Lajos 
nagybecsű müvének nyolezadik része most 
jelent meg a „Délmagyarországi történelmi és 
régészeti muzeum-társulat“ kiadásában.

A „Három testőr“ Jubileuma. Az 
„Egyetértés“ irja: Herczeg P'erencz meglehet 
elegedve szinmüirói sikerével. A Nemzeti Szín­
házban két darabja : „A dolovai nabob leánya“ 
és a „Három testőr“ jubilált, és ezenkívül két 
más fővárosi színházban is volt jubileumi ün­
nepe Herczeg P'erencz müvének : A Vígszínház­
ban az „Ocskay brigadéros“nak, a Magyar 
Színházban pedig a „Gyurkovics leányokénak.

Húzta szakadatlanul a szívhez szóló ma­
gyar nótákat.

A .panyiti halastón“ no meg „Mély a 
Rimán“ megegyeztek a fiuk, de mikor „Tejbe 
fürdott“ az egyik asztal vezérének a „Galambja“ 
— a másik asztal .... „Ácsi“-t kiáltott .... 
mert ők meg „Rózsabokorba akartak jönni a 
világra . . .“

A helyzet kezdett kritikus lenni.
Mindkét asztaltól felallott egy-egy fiatal 

ember ökölbe szorított kézzel, villogó szemek­
kel közeledtek egymás felé.

A czigány rázendített a Kossuth nótára, 
s erre mind a ketten visszaültek helyeikre, és 
fújtak lelkesen, közösen hogy : „mindnyájunk­
nak el kell menni“ —- majd pedig bizonyos 
nemzetiségnek emlegették a „tüdejét, máját s 
az oldalbordáit,“

Kezdett nagyon kedvemre valóra fordulni 
a dolog, de közben, gyors egymásutánban egy- 
egy pohár repült a levegőben a mulatozók 
asztala felett, sőt egypár mintha az én asztalom 
felé is iranyitatott volna.

A két ur ismét kiallott:
— Mi budapesti jogászok vagyunk !
— Mi pedig selmeczi akadémisták vagyunk !
— Én Kálosai Árpád vagyok !
— Én is Kálosai Árpád vagyok !
— Uram ! f Kötekedni akar ?
— Urrram ! . . . . Szíveskedjék befogni a 

bagó magazinját.
A figyelem mindkét oldalról a beszélők 

felé fordult, a czigányok is elhallgattak.
— De én pelsöczi Kalosai Árpád va­

gyok, kiáltotta az egyik.
, — No hát én is pelsöczi Kalosai

Árpád vagyok(duhoskodott a másik.
(Kivágták a vizitkártyat, nézegették a ne­

mesi czimert, azutan kezdték egymás arczat 
vizsgalgatni.

A „Három testőr“ jubileuma egyike volt a leg- 
derüsebbnek, mert immár 50-ikszer töltötte 
meg a Nemzeti Színház nézőterét s ez a mu­
lattató bohózat ma is olyan üdén hatott, szel­
lemes párbeszédei éppen olyan csattanósak vol­
tak, helyzeteiben csak az a jóleső komikum 
mint 1894 márczius 2-án, a bemutató napján. A 
közönség élvezte is a darabot, meg a kitűnő 
előadást és minden Jelenést, minden felvonás 
véget megragadott, hogy tetszésének s hálájá­
nak kifejezést adjon. Az első felvonás végén 
sokáig hívta a szerzőt, a második felvonás után 
pedig egy rendkívül érdekes jelenetet provo­
kált. A függöny legördülése után újra meg újra 
megjelentek a szereplők a hivó tapsokra, de a 
lelkes közönség a szerzőt akarta látni minden 
áron és tapsolt még akkor is, mikor a vasfüg­
gönyt lebocsájtották, végig tapsolta az egész, 
elég hosszú felvonasközt, sőt mikor a harma­
dik felvonás kezdődött, nem engedte a szerep­
lőket szóhoz jutni.

Pályázat ösztöndíjakra, iparosok 
ős kereskedők részőre. A kereskedelem­
ügyi miniszter pályázatot hirdet a pesti 
magyar kereskedelmi bank 2 egyenkint 1350 
koronás külföldi tanulmányi ösztöndíjára. Az 
ösztöndíjak egyikének elnyerése iránt folya­
modhatnak olyan iparosok, kik a budapesti 
vagy kassai állami felső ipariskolát jo sikerrel 
végezték, a másik 13Ü0 k. ösztöndíj elnyerése 
iránt pedig oly ifjak, a kik valamely hazai 
kereskedelmi iskolát kitűnő eredménynyel vé­
geztek, mely körülmény iskolai végbizonyit- 
ványnyal igazolandó. A folyamodványban 
megjelölendő azon specziális ismeret, melynek 
elsajátítása vagy tanulmányozása végett az 
illető a tanulmányutat megtenni szándékozik. 
Felemlitendök a folyamodónak esetleges szak- 
munkaiatai az illető ismeretközben, a nyelvis­
meretek, a teivezett tanulmányút programmja 
és időtartama, valamint ama körülmény is, 
hogy a folyamodó hány évet töltött szakba 
vágó műhelyben vagy gyárban illetve keres­
kedelmi vállalatban és hogy katonai kötelezett­
ségének eleget tett-e vagy sem. Végül megem­
lítendő a folyamodványban, hogy a pályázó 
miként véli szerzett ismereteit és tapasztalatait 
a tanulmányul befejeztével értékesíthetni. Oly 
pályázó, a ki jeles iskolai képzettség mellett a 
tanulmányozandó specziális ismeretek körében 
mar elméleti vagy gyakorlati irányú tanulmá­
nyokra hivatkozik és ezt igazolni képes, vala­
mint kellő nyelvismerettel is bir, az ösztöndíj 
odaítélésénél előnyben fog részesülni. A palya- 
nyertes a tanulmányúiról a kereskedelemügyi 
miniszterhez jelentést tartozik tenni. A fentiek

A haragos abrazatok kezdtek szelidebbek 
lenni, valami meleg vonás terjedt el az 
arezokon.

Uram ! azaz .... te ... te Árpád nem 
Somogybol való vagy?!

— Igenis, onnan . . de te ... te nem
Karpataljan lakói ?

—- Hat persze hogy ott lakom.
— Hat te vagy az í!
Várunk mar az öregekkel és a húgaimmal 

3 nap óta.
— Csapon van a hordó.
A két unokatestvér — kik eddig csak 

hírből ismerték egymást — összeölelkezett, az 
úsztattalak hamarosan bemutatkoztak és ösz- 
szecsókolóztanak.

Én pedig nagy komolyan felkelvén oda 
léptem a fiuk elé.

— En is Kálosai vagyok !
A két fiú hallgatott. Szemeik összevillan­

tak. Ez az idegen ur kötekedni akar velünk — 
no majd móresre tanítjuk.

Láttam hogy ilyenfélét gondoltanak.
— De én is Kalosai vagyok, de Pelsőcz. 

... a Bánátból jöttem.
Kivágtam én is a vizitkártyát.
— Kedves nagybátyánk 1 Vártuk mar, de 

nagyon !
Azzal két oldalról átkaroltak az öcskosok 

és kozrekapva körüitánczoltak velem az asztalt, 
a többiek pedig erélyesen konsatalták, „hogy 
soh’se halunk meg“ !

— Szorítsd azt a szárazfát Náczikám ! 
Azt a rézfokosat pnnek az obstrukeziós világnak.

Hogyr aztán még mik történtének — azok­
ra borítsuk ra az éj legsűrűbb fatyolát.

így ismerkedtem meg a múlt husvétkor 
az én kedves unokaocséimmel.
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Melléklet a „Délvidék“ május hő 10-én megjelent 19-ik számához
figyelembe vételével szerkesztendő folyamod­
ványok a keresk. miniszterhez czimezve, a te­
mesvári kereskedelmi és iparkamarához nyúj­
tandók be, és pedig iparosok részéről f. é. 
május hó 30-ig, kereskedők részéről pedig f. é. 
julius hó 31-ig

Kineuiatograpliiai előadások tar­
tatnak ma, holnap és holnapután a „Szőllő- 
venyige helyiségeiben. Ezen előadások annyival 
is érdekesebbek lesznek, mivel a verseczi kiállí­
tás megnyitása, Lang miniszter fogadtatása 
és sétája a kiállításon is meg van örökítve s 
azonkívül számtalan érdekes jelenet kerül be­
mutatásra. A gépezet igen jo. A képek nem 
rezegnek. Belepti dij 00 fill. Kezdete este 8 
órakor.

A „Vidéki Hírlapírók Országos
Szövetsége“ (pünkösd vasárnapján), délután 
4 órakor Budapesten az „Otthon“ nagytermé­
ben tartja meg évi rendes közgyűlését Napi­
rend : A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
1902. évi zárszámadások előterjesztése. Az igaz­
gatóság elöterjesztésie. Az 1903. évi költség­
vetés megállapítása. Az elnök, két alelnók, az 
igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok 
megválasztása. Indítványok.

Kirabolt kerékpárosok. Vakmerő rablás 
történt a minap délután Moldova és Báziás 
Között a Dunaparton, a hol két romániai fiatal­
embert, Manin Lázárt és Hostsku Konstantint 
a pásztorok kiraboltak. Az előbbi mérnök, az 
utóbbi pedig épitészrajzoio Turnszeverinben. 
Kirándulást tettek Baziasra kerékpáron, a hol 
Maniunak egy rokona lakik. A két fiatalember 
este ti óra után indult vissza Háziasról. A 
mikor a Széchényi-uton haladtak át, a szikla 
tetejéről közápor hullott le rajuk, minek kö­
vetkeztében mind a ketten felbuktak s eköz­
ben Maniut még egy kődarab a tején talalta, 
a mitől eszmeletét vesztette. Hostsku meg­
rémülve vissza akart fordulni Baziásra, de alig 
indult el, öt is leütötték. A támadok ezután 
lementek a hegytetőről és a két utastol elszed­
tek a pénzüket, Írásukat és gyűrűiket s azutan 
eltávozták. A rablók távozása után Hostsku 
visszament Báziasra, a hol elmondta, hogy mi 
történt, különösen Maniuval, a ki eszméletlenül 
fekszik. A csen dörörs vezető és két csendőr 
azonnal a helyszínére mentek, a hol a szeren­
csétlen embert megtaláltak s nagynehezen ma­
gához téritették. A csendőrök megállapították, 
hogy a merénylők a hegytetőn legeltető pász­
torok voltak, a kik már máskor is követtek el 
hasonló merényletet. Ezeket a csendőrök De- 
metrovics M., Budicsan J., Creveits N. es ilyics 
D. személyében letartóztattak és bekisérieK a 
karánsebesi törvényszékhez. A két sérült kerék­
párost Háziason ápoljak.

A jegyzőit magánnumkálati dija. 
'femes vai megye közgyűlésén foglalkozott a 
községi és körjegyzők áltál elvégezhető magán- 
munkálatokról és az azokért szedhető dijakról 
kidolgozott szabalyrendeletí tervezettel. A köz­
gyűlés nem döntött érdemlegesen a tervezet 
ügyében, hanem élénk vita után úgy határozott, 
hogy a szabályrendeletet újból bizottsági meg­
vitatásra utalja és erre Kabdebo Gergely alispán 
elnöklése alatt 15 tagú bizottságot küldött ki.

A délvidék rizstermelése. Magyar- 
országon a rizstermelés megkezdése meg a 
torokvilágra nyúlik vissza. Az utóbbi évtized­
ben, különösen Darányi lgnácz (oldmivelésügyi 
miniszter kormányzata alatt és az ö támoga­
tásával több Ízben tettek kísérletet e termelési 
ág újabb meghonositasara s ma mar Magyar- 
ország déii részében, Bacs-Bodrog, Torontal és 
Temesvár megyék ben nagyobb rizstelepek van­
nak. A rizstermelés a mezőgazdákra fölötte 
nyereséges is, mert egy kataszteri hold évi 
termése megüti a 2U métermázsát. A nyers 
rizs értékesítése azonban eddigelé nagy nehéz­
ségbe ütközött, mert a termelőknek nem lévén 
saját rizsmalmaik, kénytelenek voltak terme­
süket más malmoknak eladni, természetes tehat, 
hogy megfelelő arakat nem tudtak elérni. En­
nek a hátrányos állapotnak most vége szakadt. 
A íöldmivelesugyi miniszter malommal nem 
rendelkező összes rizstermelőket egy szövetke­
zetbe egyesítette, megvásárolta a kissztapári 
rizsmalmot, és a szövetkezetnek tiz évre bérbe 
adta. A termelőnek tehat ezután módjában 
lesz termését jobb áron értékesíteni. Eddig 
Magyarországon körülbelül ezerkétszaz kát. 
holdon termelnek rizst.

A virógkedvvlök 6* kerlészketlők 
figyelmét fölhívjuk egy oly uj találmányra,

mely a virágtenyésztés terén rendkívül fontos 
vívmány. Nem más ez, mint a „Tlorol“ nevű 
növénytrágya kivonat, melynek használata bá­
mulatos hatással van minden növény, de főleg 
a virágok fejlődése szinpompaja és illatára. Az 
ország első kertészei, a szakemberek a legna­
gyobb dicsérettel emlékeznek meg ezen szerről 
melyet Waltersdoi fér Pál drugoista (Budapest, 
VII., Kerepesi-ut 8. sz.) fedezett fel. Egy doboz 
ára 1., 2., 4. és 12 korona. Kapható a felta­
lálónak

Mérsékelt áru menettérti jegyek 
kiadósa Budapestre a Buiia-iiiiue- 
pély alkalmiból. A magy. kir. államvas­
utak igazgatósagától vett értesítés szerint ö 
Felsége a király legmagasabb védnöksége alatt 
f. évi május hó 13-án tartandó a m. kir. állam­
vasutak állomásairól (az üzemükben álló helyi 
érdekű vasutak kivételével) Budapestre és pe­
dig személyvonatokhoz — a szomszédos for­
galom kizárásával — a távolsági forgalom va­
lamennyi vonalszakaszaiban, gyorsvonatokon 
pedig csak a 7 —lti. vonalszakaszokban mint­
egy 30#-al mérsékelt áru menettérti jegyek 
adatnak ki, ha ezen jegyekkel együtt és pedig 
az I. és 11-ik osztalyuakhoz egy 2 koronás, a 
III. osztályú jegyekhez pedig egy drb. egyko 
ronas, a Duna-ünnepéiy megtekintésére jogosító 
belépő jegy is váitatik, vagy esetleg már előre 
váltott ily belépő- vagy tribün jegyek a jegy­
váltásnál felmutattatok. Ezen menettérti jegyek 
5 napig érvényesek, mi mellett a jegykiadas 
napja első napnak vétetik és legkorábban az 
ünnepélyt megelőző napon, a legkésőbb azonban 
azon vonatokhoz adatnak ki, melyek az ünne­
pély napjan a nappali órákban érkeznek Buda­
pestre ; a visszautazás pedig az 5 napi érvé­
nyesség időtartamán belül bármikor, de leg­
korábban az ünnepély utánni éjjeli órákban 
történhetik. Utmegszakitasnak sem menet- sem 
jövetkor helye nincsen. Végre még figyelmez­
tetik a közönség, hogy az állomásokon a me- 
netjegygyel együtt vallott az ünnepély meg­
tekintésére jogosító egy, illetve két koronás 
belépőjegyek Budapesten a központi menet- 
irodaban (IV. Vigadó tér 1. szám.) ott esetleg 
még rendelkezésre allo magasabb áru jegyek­
kel a különbség reáfizetése mellett kicserél- 
hetók.

Jó tanács. Mindazoknak, kik pázsitot 
akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be 
Mautlmer Ödön cs. és kir. udvari magkereske- 
déséböl Budapesten a sétatéri vagy a margit­
szigeti fumagke verőket. Ezeket mar 29 eve 
szállítja Mauthncr Budapest és a Margitsziget 
oly bámulatra méltó és gyönyörű sétaterei ré­
szere.

óriási azok száma, kik anyagi bol­
dogulásukat a m. kir. szab. osztálysorsjáték 
intézményének köszönhetik. Őszintén örvendünk, 
hogy közülök igen sokan Bihari Ede főelárusi- 
tónak, (Budapest, VI., Varosház-utcza 14.) kö­
szönhetik szerencséjüket. Érdekelni fogja az 
olvasót, hogy hol nyerték azokat a nyeremé­
nyeket, melyeket a nevezett főelárusitó fizetett 
ki. Íme itt következik: Az első sorsjátékban 
a ÖOO 00U koronás jutalomdija Vs-át Maros- 
Vásárhelyen, 2/s-át Medgyesen, Vs át Újpesten, 
Vs-át Budapesten. A hatodik sorsjátékban 
nyert 600.000 koronás jutalomdij Vr-ét Csik- 
megyében, 1 r-ét Bácsmegyében, U ét Gömör- 
megyében. A 200.000 koronás főnyeremény 
Vs-át Pozsonyban, 2/s át Veszprém megyében, 
Vs-át Kolozsvárott, Vs-át Czinkotáo, V8'“1 Alsó- 
Fejérmegyében és ‘Vs-at Budapesten. A f. év 
inarczius 28-án nálam nyert 200.000 korona 
Vi-ét Brassóban, '/i-él Toron tál megy ében, Vr-ét 
Somogy megy ében, 1/4-ét Zemplénmegyében nyer­
ték. A többi főnyeremény szintén az ország 
különböző helyén jutott kifizetésre. Felhívjuk a 
t. olvasó figyelmét Bihari Ede szerencsés föel- 
áruátó mai hirdetésére, kihez megrendelések — 
tekintettel a nagy keresletre — mielőbb inté- 
zendök. A húzás f. hó 22-én kezdődik, ’/s sors­
jegy 1-50 korona, */* = 3 kor, */* = 6 korona,

1 ji = 12 korona.
A szász-eseh Svájc*, ez a természeti 

szépségben oly gazdag vidék könnyű szerrel és 
olcsón lesz elérhető az idén, miután az Aus- 
sigban rendezendő iparkiallitas alkalmából kü­
lönféle alkalmi vonatok fognak közlekedni mér­
sékelt árak mellett. Aussig, mely az Elba kies 
völgyében fekszik, virágzó gyáriparáról ismere­
tes különösén pedig a szárazföldnek a maga 
nemében legnagyobb gyáráról, a Schicht György 
ezég szappan-és gyertya-gyáráról, mert hisz ki 
ne ismerné a Schicht-szappant ? Aussigba meg­
érkezve a cseh-szász Svájcz legszebb pontjai 
könnyű szerrel elérhetők.

Szerkesztői levelezés.
14—n 1*—I dr. Temesvár. Kívánsá­

gára a következőkben soroljuk fel czimeiket : 
1. Verseczi Magyar Dalkör. 2. Werschetzer 
Männergesang verein. 3. Gesangverein der Ge­
werbetreibenden. 4 Wein prod üzenten Gesang­
verein 5. Gewerbe Sängerbund, ti. Arbeiter 
Liederkranz. 7. Arbeiter Gesangverein. 8. Görög 
keleti szerb templomi dalarda. 9. Szerb iparo­
sok dalegylete. 10. Szerb íoldmivelök dalegy­
lete. Az egyes dalárdák elnökeinek neveit nem 
soroljuk fel, hiszen a posta úgy is kézbesíti az 
egylet czime alatt a leveleket. Mint karmeste­
rek tudtunkkal a következők működnek : No- 
cker János rom. kath. regenschori, Daum Otto 
városi zene és énektanitó, Wosahló A. C., 
Sparger Manó izr. templomi karnagy, Keller 
Fulöp a városi zenekar vezetője, Hawlu szerb 
karmester, Glöckner János, Holbach Ferencz, 
VVeifert Otto, Gergecs Milivoj, Lazarevics Vasa. 
A mint hallottuk a fölsorolt tiz verseczi mű­
ködő egyesület közül egy sem tagja az orsz. 
szövetségnek.

Schicht-szappan
jegyek:

.szarvas* ,3s-u.lcs‘

Mg Ä Legjobb, legkiadósabb, és az- nSfctC! ért a legolcsóbb szappan.

Tiszta minden ártalmas vegyiíléktől.

Mindenütt kapható.

Bevásárlásnál legjobban arra kell ügyelni, hogy minden darab szappan 
,,Schicht" nevet, és egyet a fentebbi védjegyekből visel.

A:



Nyilttér

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj találmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldatos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte írnak. Ez a 
legbámulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytán 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges, csodálatos eredménynyel gyógyítja ez 
évek óta tartó betegségeket, öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzatt 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily köny- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.

Epilepsia.
A ki nyavalyatörésben, görcsök­
ben s más idegbajokban szenved, 
kérje azon iüzetet, melyet ingyen 
és Dérmentve küld meg Schwa­
nen gyógyszertár, Frankfurt a. I*.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1903. május hó 1-től.

Fehértemplomból érkezik:
4-46 reggel, 7'36 d. e. 11-13 délben, 5-46 este.

Temesvár felé indul:
4-51 reggel, 7-16 d. e.* 1118 délben, 5-56 este.

Temesvárról érkezik:
8-08 reggel, 1217 délben** 4-33 d. u. 10-21 este.

Fehértemplom felé indul:
8-18 reggel, 12 32 délben, 4-43 d. u. 10*29 este,

Becskerekröl érkezik:
8-03 délelőtt, 9-49 este.

Becskerek felé indul:

RenilEkivIiüa szerencse
ESI EDE

főárudájában, ahol eddig több mint

HAT Ő
koronát mein

Sok 20,000, 10,009, 59 31, 203 3 koronás főnyereményen kívül a követ­
kező főnyereményeket fizettem mar ki.

9

9 M m íw<Uiw kor, a 28,718
600 
600,

200,
80,010 kor,
60,

kor. a 69,686 számra

kor, a 18,445
a 69,691

kor, a 23,772
30,100 kor, a 103,298
30,000 kor, a 14,199

II

II

II

II

II

II

továbbá f. évi március 28-án ismét

1,632. számra200,000koronát a 2
Az I. osztályú sorsjegyek’ára :

egy nyolezadi1/»)— -75 írt. vagy 1.50 k. egy negyed i'A 1.50 Irt. vagy 3.— k. 
egy fél (Ve) 3.— „ „ 6.— ,, 1 egy egész (Vi) 6. „ „ 11— „

A hivatalos nyereményjegyzéket húzás után azonnal küldöm. Szíveskedjék megrende­
léseit — minthogy a húzás már i. hú "2*2-ón kezdődik - mielőbb, de mindenesetre

0T f. évi május hó 22-ig ^
alólirt szerencsés főelárusitóhoz juttatni.

BIHARI EDE
Budapest, Városház-utcza 14.

Húzás már t. lió 22-én.
5-05 reggel, 1-55 délután.

Pancsovárdl érkezik:
6-57 reggel, 5-40 délután.

Pancsova felé indul:
8'50 reggel, 6-20 este.

Lúgosról érkezik:
8-13 reggel, 5-48 este.

Lúgos felé indul:
315 reggel, V05 délben.

Budapestre beérnek a Verseczröl direkt össze- 
kötettésü vonatok 1-25 d u. 7‘40 este 7-15 reggel 
Budapestről indul és Verseczre direct összeköt­
tetése van este 7 óra, este 1010 (uj), reggel 

8.15, d. u. 2.30.

*) Uj vonat. Csatlakozik Temesvárott a 
Budapest-felé induló személyvonathoz.

**) Csatlakozik a Lugos és Nagybecskerek 
felé induló személyvonathoz.

Me. Cormick Harvesting Machine Company.
(Clricag-ói aratógépe57-ár.)

KNECHT J. E., igazgató. Budapest, y\, Yáczi-dt

jKütamc:

v I - //

t-iS-M-Á-V-'-l A. '•»$

*v VúHy,

9» •>•*

mfAÍ*r

jTP

:u).

Gyártmányok : Kévekötőgép, „Daisy“ marokrakö aratógép, fükaszálógóp, szónagyüjtó 
gereblye és „Manilla" kévekötüfonal gyártmányai.

Évi gyártmány 362.000 góv.
Képviselő : S H I D li O Y TJ L A.



55525 HHHHHHBMHMHI

Mindennemű

_ _  és angol szí . .
a tavaszi és nyári idényre legnagyobb választékban

méterenkint 2
Hnllatliw oli-wrtwflB'!

írttól 5 frti.
IUIUu olfliiytt« vételi

5000 vég tavaszi és nyári szövet:
méterje 45 krtól 1 írt. 45 krlg.

Mosók elme-ujdonság
még soha nem létezett dús választékban 7 csoport 

ban, minden csoport egy külön könyvben.
1. könyv cretonok................................. tíl krtól kezdve
2. „ vászon zefirok .... Itt ., n
3. B színes batisztok .... 24 „ „
4. r ■ ruliavásznak....................... é;> „ „
5. „ hímzett svájezi hatisztok. 20 „ „
h. " blúz- és jonpon újdonság. 33 „ „
7 „ tiszta gyapjú délén ... 33 „ „

és följebb.
MlnlfUt helyben is vidékre Inyyen is birmentve. 
Itcmlelisiiil kirem n kívülit íniiilukolijv nzílniiU 

is it szövet minösiyil megjelölni.

Weiner IWátyás
nöidivat-áruháza

Budapest, VI., Andrássy-ut 3. szám.

Fontos gyomorbajosoknak!
Étvágytalanság, gyomorbajok, 

undorodás, fejfájás, és rossz emésztést
stb. azonnal meglehet szüntetni az ismert

Brady-íéle Máriaczelli gyomorcseppekkel. 
Sok ezer köszönő és elismerő irat.

Ára egy üvegnek használati utasítással SO till, 
kettős üveg 1.40 kor.

minden gyógyszertárban kapható.
Küzpontelárusitó Versetzen : Gyógytár 

a ,,Szent Háromsághoz“ (Müller Oscár.)

Hamisításoktól óvakodjunk^, figyeljünk a „véd­
jegyre“ és az aláírásra.

Figyeljünk arra, hogy az igazi Máriaczelli 
gyomorcsepp üvegje SO. fill, és 1.40 kor., 
mig a hamisított sokkal olcsóbb, rendszerint 10 

lillérrel vesztegetik.

LAPUNK KIADÓHIVATALA UTJÁN MEGRENDELHETŐ CSEKÉLY HAVI RÉSZLETFIZETÉS MELLETT.

Franklin Társulat kiadása

MAGYAR REMEKÍRÓK
. , ,, . telbnn, díszes vászonkötés-

magyar irodalom fooo müvei, ben 220 korona.

A magyar nemzeti irodalom 
kincsházát képezi a Magyar 
Remekírók 55 kötete, mely­
ben benn van az összes ma­
gyar klasszikusok minden 
maradandó alkotása. — A 
magyar klasszikusoknak ez 
első és egyetlen egyöntetű 
összkiadásának ára 55 kö-

Csakis a Franklin-iéle MAGYAR REMEKÍRÓK gyűjtemé­
nyében találhatni a magyar klasszikusok összességét, mivel
Arany János, Arany László, Bajza József , Czuczor Ger­
gely, Garay János, Kemény Zsigmond, Szigligeti Ede, 
Tompa Mihály, Vörösmarty Mihály, Vajda János müvei­
nek kiadási joga a Franklin Társulat kizárólagos tulaj­
donát képezi és azokat más kiadó ki nem nyomtathatja. 

MINDEN REMEKÍRÓ MUNKÁT EGY KIVÁLÓ MAGYAR ÍRÓ LÁTJA EL BEVEZETŐ 
MÉLTATÁSSAL ÉS ÉLETRAJZZAL.

Ezeken kívül benn lesznek a MAGYAR REMEKÍRÓK könyv­
tárában: Balassa Bálint, Berzsenyi Dániel, Csiky Ger- 

\ gely, Csokonay Vitéz Mihály, Deák Ferencz, Eötvös József, 
br. Fazekas Mihály, Gyöngyössi István, Gvadányi József, 
Kármán József, Kazinzy F, Kisfaludy Károly, Kisfaludy 
Sándor, Kölcsey Ferencz, Kossuth Lajos, Madách Imre,

I Mikes Kelemen, Pázmány Péter, Petöji Sándor, Reviczky 
Gyula, Széchényi István gr., Teleki László gr., Zrínyi 

I Miklós, Népies Lyra, Népballadák, Kuruczköltészet.

A Magyar Remekírók
XII. sorozata

megjelent, és a következő köteteket tártál"
mázzá :
Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá ren­

dezte és bevezetéssel ellátta /oltvány Irén.
Kazinczy Ferencz müveiből. Sajtó alá rendezte 

és bevezetéssel ellátta Váczi János.
Kölesei Ferencz munkái. Sajtó alárendezte és 

bevezetéssel elláta Angyal Dávid.
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá ren­

dezte és bevezetéssel elláta Endrődi Sándor.
Vörösmarty Mihály munkái III. kötet. Sajtó alá 

rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

A Magyar Remekírók 3 koronás 
(Shakspere színműivel együtt 4 ko- 

1 ronás) havi részletfizetés mellett ren­
delhetők meg e Rendelölap utján, 
mely kivágandó és megfelelően ki­
töltve beküldendő a „Délvidék“ ki- 
adóhivatalához.

ÜEMDELO-LAP.
A »Délvidék« kiadóhivatala utján ezennel megrende­

lem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytárs.- 
lói Budapest VIII. Üllöi-nt 18:

a) A »Magyar Remekírókat« 55 kötetben 220 
kor.-ért, lizetendő sorozatonként 20kor. utánvéttel.

b) A »Magyar Remekírókat« és Shakspere 
műveit 240 koronáért, lizetendő sorozatonként 
20 kor. utánvéttel.

ej A »Magyar Remekírókat« és Shakspere 
műveit 240 koronáért, fizetendő 4 koronás havi 
részletekben.

d) A »Magyar Remekírókat« Shakspere nélkül 
220 kor,-éri, fizetendő 3 koronás havi részletekben.

A gyűjtemény első sorozata megjelent, félévenkint 
jelenik meg egy-egy 5 kötetes sorozat.

A részletek az első szállítástól kezdődőleg minden 
hó 1-én Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvény­
társaság pénztáránál Budapesten fizetendők mindaddig 
mig a mű teljes vételára kiegyenlítve nincs. A rész­
letek be nem tartása esetén a folytatólagos kötetek a 
részletek pótlásáig visszaíartatnak; a lejárt s le nem 
űzetett részleteket a Társaságnak jogában áll, a portó­
költség hozzászdmitása melleit, postai megbízással be­
szedni. A részletek elmulasztása esetében a részlet- 
lizetési kedvezmény megszűnik és az egész mű vétel­
ára esedékessé válik. A vételár első részlete az 
első szállításkor utánvétetik.

Lakhely és kelet: ........

Név és állás : ...........................................
Olvasható aláírást kérünk.

-g
5

I

* * **************

^ ^ ^ 4- 4- 4^

Ajánlja a legújabb 
rendszerű gépekkel 
jelszerei t modern 
berendezésű kő- és 
könyvnyomdáját, s 
minden e szakba 
vágó munkák gyors 
pontos és izlésteljes 
kivitelére a leg- 
j Hiányosabb árak

mellett.
Jtél:4:..4;,J:.;l...k,.l;H...l.él-1. ■=■ J- -U: -I -k A-U.

***** * * * * * ******

Özv. Kirchner J. E.-fele műintézet
(Czégtulajdonos: Kirchner Ernő)

Ver

tó,

<;,*'

Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások.
Ügyvédeknek: intő-levelek, kérvények és keresetek, meghatalmazások, díjjegyzékek 

kötvények, szerződések, óvások, levélpapírok stb.
Pénzintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények és szelvényivek, betéti 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák stb.
Kereskedőknek és iparvállalatoknak: körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti köny­

vek, czimkék és ragezédulák, intőlevelek, levélpapírok és borítékok czégnyomással, 
czimkártyák, üzleti jelentések slb.

Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketési értesítők, meghívók, 
tánezrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállal tatnak.

Könyvkötészet a legmodernebb gépekkel.
Felvételi iroda és könyvkereskedés az Iskola-utcza és Andrássy-sétatér sarkán,

^ hol az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni.
Képes levelező-lapok legdúsabb raktára.äs 86 

86
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Csak rövid ideig tartó

Nagy nyári mosókelme-vásár.
Cretonok, vászonzeflrek,

színes batisztok, ruhavásznak,
hímzett svájczi batisztok, 

blouse és jupon újdonságok, 
tiszta gyapjú Delainek.

Minden csoport külön nagy mintakönyvben. 
Nyári szövetek 50 krtól 5 forintig, 

mintiík bármely fent említett 
czikkból ingyen és bérmentve 

küldetnek.

Weiner Mátyás
női divatáruháza 

Budapest, Andrássy-ut 3.

Kérje
ingyen és bérmentve

illusztrált árjegyzékemet,

mely több mint 500 
ábrát tartalmaz

arany-, ezüst- és.
hangszcr-czikkekböle

Konrád János
óragyáros és kiviteli üzlet

BRÜX 295 sz. (Csehország.)

Q -

y&S'&'í II

A Richter-féle

LÍN1MENTUM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller

,,gv i-vu'i kijirólmlt háziszer, a mely mái több 
mint 3:5 év óta megbízható bedörzsölésfil al- 
Ivilmaztatlk koszvcnyníl, csuznái és meghűléseknél. 
T.-.pc, Silánvabb utánzatok miatt bevásár- 

láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredrti üvegeket dntvizokban a „Horgony“ 
védjogvgyel és a „Richter“ ezégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 L, 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. 1 ő rak tár. 
Török József, gyógyszerésznél 11 - 1 
Budapesten.
e Richter F. Ad. és társa,

M C8&8Z. éa kir. udvari ezállltik. •*
Rudolstadt.

V-w-i
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Kiváló szerencse
TÖRÖK-nól

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. 
Tíz millió koronánál többet nyertek ná­

lunk nagyrabecsült vevőink.
Az egész világ legsegélydtisabb sorsjátéka a mi m. kir. 

szab. ősz tál y sorsjúté kunk, mely nemsokára újból 
kezdetét veszi.

110,000 sorsjegy 55,000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási 
jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizennégy millió 
459.000 koronát egy hatalmas összeget sorsúi­
nak ki. Az egész’ vállalat állami felügyelet 
alatt áll.

Az 1-ső osztály eredeti sorsjegyeinek
tervszerű betétjei a következők :
egy nyolczad (’/») írt .75 vagyis 1.50 korona 

» negyed (Vr) » 1.50 » 3. »
I » fel (Vaj » 3.— » 6.—
; » egesz (Vi) » 6.— » 12.— »

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azon­
nal, de legkésőbb

f. év május hó 22-ig
mely napon a húzás megkezdődik,
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa,
— - ZB anlLktéiiz a,

Budapest,
Hazánk legnagyobb osztilprsjáték üzlete.
Föárudánk osztálysorsjáték osztályai:

Föüzlet : VI., Teréz-körut 46 a. 
Fiókok : 1. Váczi-körut 4.

„ é. Museum-körut II.
„ 3. Erzsébet-körút 54.

Rendelő levél tevigandé. Török A. és Társa bankháza Budapest.
Kérek részemre..................  I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet

a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
utánvételezni kérem

Az összeget. kor. összegben postautalványuyal küldöm A nem tetsző törlendő
mellékelem bankjegyekben (bfclyegCKben. )

m

. . .v

kir. államvasutak gépgyárának vezéri
BUDAPEST, V. kér., Váczi-körut 32. szám.

ajánlja, a. magy. ls.ii*. álla.mva.svit£tK gépgyárában készült
4, 6, 8, 10 és 12 lóerejti GOZCSÉPLŐ-KÉSZLETEIT, - -

20 lóerejü COMROUND-LOCOMOBILJAIT, és végre

CC legújabb szerkezetű íükaszáló-, marokrakó 
és kévekötő aratógépeit,

továbbá: aczélöntésü ekefövel ellátott EKÉIT és egyéb!> mezőgazdasági eszközeit.
Kizárólagos képviselő i Singer és Palmer, Temesvár.

4, 6, 8j 
14, 16 él

.Millennium1

A Kirohner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása Veraecz.


